
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 27 NOVEMBRE 2019 

 

PUNTO 10 O.D.G. 
 

AGGIORNAMENTO DEL PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2019-
2021 E DELL’ELENCO ANNUALE 2019 E DEL DUP 2019-2021. 

 
PRESIDENTE – Prego assessore Chirizzi.  
 
ASSESSORE CHIRIZZI – Premessa fondamentale prima di addentrarmi sul punto all’ordine del 
giorno è quella di sottolineare come l’amministrazione comunale è impegnata da tempo nella 
progettazione di una serie di interventi sulla riqualificazione della marina di Casalabate. Questi 
interventi sono previsti sia fronte mare che all’interno delle aree prospicenti la parte interna. Tra questi 
progetti naturalmente possiamo annoverare la riqualificazione delle aree centrali della marina, la 
creazione di nuove aree mercatali a parcheggi, aree pubbliche attrezzate, nuovi accessi al mare, la 
creazione di nuove piste ciclabili, interventi naturalmente a difesa costiera e fronteggiae il dissesto 
idrogeologico. C’è anche un nuovo disegno di viabilità di accesso e su questo vorrei ringraziare anche la 
Provincia per averci ascoltato, in quanto a breve cominceranno i lavori della rotatoria di accesso sulla 
Trepuzzi Casalabate all’ingresso di Casalabate. Il territorio oltre tutto è interessato anche dalla 
realizzazione di opere di urbanizzazione primaria che risultano incomplete, quale rete fognaria, il 
completamento della rete idrica, il completamento della pubblica illuminazione.   
Questa presente proposta che prevede la riqualificazione dell’area ex Bar del Sole necessita 
dell’inserimento di questo progetto preliminare nel piano triennale delle opere pubbliche in quanto 
questo è propedeutico per poter partecipare a un bando del Gal. Rientra tra queste iniziative che 
prevedono interventi di ristrutturazione di immobili fatiscenti, alcuni dei quali sono già noti in quanto 
ne abbiamo parlato diverse volte. Il fabbricato di Via San Giuseppe, quella casa adiacente alla prima 
rotonda, poi abbiamo anche la demolizione dell’immobile ex locali della pescheria che fa angolo di 
fronte al Bar del Sole. Abbiamo una riqualificazione di aree pubbliche dove andremo a creare nuovi 
posti di aree a parcheggio, in quanto molte volte quelle zone che accedono sul mare d’estate sono 
intasate di auto e quindi bisogna cercare di creare aree di accesso libere per poterle liberare da 
inquinamento ambientale che si verifica durante il periodo estivo.   
Naturalmente sono previste aree a parcheggio e andremo a riqualificare la passerella pedonale cercando 
di fare interventi che ne limitano l’insabbiamento che purtroppo avviene annualmente. Tutto questo va 
a valorizzare questi beni di interesse paesaggistico culturale che sono presenti sul territorio della marina 
di Casalabate, per migliorare le condizioni di vivibilità dei cittadini e il decoro urbano della zona della 
nostra marina.  
 
PRESIDENTE – Non ci sono interventi. Passiamo alla votazione.   
 

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 10 

ASTENUTI - 4 
  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 10 

ASTENUTI – 4 
  
PRESIDENTE – Abbiamo terminato. Inno europeo. 


